

1 **ATA DA SEGUNDA SESSÃO DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA/ASSEMBLEIA DO**  
2 **DEPARTAMENTO DE ODONTOPEDIATRIA E ORTODONTIA DA FACULDADE DE**  
3 **ODONTOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA**  
4 **15 DE MARÇO DE 2018.** Aos quinze dias do mês de março de 2018, às 12h30min, na sala  
5 2609, do prédio da Faculdade de Odontologia, mediante prévia convocação, reuniram-se, na  
6 Câmara/Assembleia do Departamento de Odontopediatria e Ortodontia da Faculdade de  
7 Odontologia da UFMG, sob a presidência da Sra. Chefe do OPO, Profa. Miriam Pimenta  
8 Parreira do Vale, os seguintes professores: Alexandre Fortes Drummond, Elizabeth Maria  
9 Bastos Lages, Fernanda de Moraes Ferreira, Henrique Pretti, Joana Ramos Jorge, Júnia Maria  
10 Cheib Serra Negra, Leniana Santos Neves, Leonardo Foresti Soares de Menezes, Paulo  
11 Antônio Martins Júnior, Raquel Gonçalves Vieira de Andrade, Saul Martins de Paiva, Sheyla  
12 Márcia Auad e Soraia Macari. A Profa Carolina de Castro Martins encontra-se no exterior para  
13 realização de estágio pós-doutoral. A Profa Cristiane Baccin Bendo Neves encontra-se de  
14 licença maternidade. Deixaram de comparecer, com justificativa, os Professores Fernanda  
15 Bartolomeo Freire Maia, Isabela Almeida Pordeus, Lucas Guimarães Abreu e Patrícia Maria  
16 Pereira de Araújo Zarzar. Deixou de comparecer, sem justificativa, o representante discente.  
17 Com o “*quorum*” atingido, a Sra. Chefe, Profa. Miriam Pimenta Parreira do Vale, iniciou os  
18 trabalhos para cumprir a seguinte pauta: **1) Comunicados; 2) Aprovação das atas das reuniões**  
19 **dos dias 28.11.2017 e 01.12.2017; 3) Aprovações “ad referendum”; 4) Aprovação do calendário**  
20 **das reuniões de 2018; 5) Aprovação da mudança no título do projeto coordenado pela Profa**  
21 **Sheyla Márcia Auad, que passa a ser “Projeto de gerenciamento do banco de dados e**  
22 **promoção de saúde do CASEU/Setor OPO”; 6) Discussão da minuta da Resolução que trata**  
23 **dos encargos docentes, INA e progressão funcional; 7) Solicitação do Prof. Henrique Pretti de**  
24 **participação no edital FIEMG de Inovação para a Indústria 2017, categoria B; 8) Discussão**  
25 **sobre a alocação da vaga de monitoria do OPO; 9) Aprovação do parecer do Prof. Lucas**  
26 **Guimarães Abreu do projeto de pesquisa intitulado “Consumo de bebidas alcólicas em binge e**  
27 **sua associação com o consumo de bebidas energéticas por escolares do 5º ao 7º ano da**  
28 **cidade de Belo Horizonte, do discente Jonathan Lopes Lisboa, orientando da Profa Patrícia**  
29 **Maria Pereira de Araújo Zarzar; 10) Aprovação do parecer do Prof. Saul Martins de Paiva dos**  
30 **Relatórios Anuais de Atividades/2016/2017, da Profa Soraia Macari, para compor processo de**  
31 **avaliação parcial de estágio probatório. 11) Aprovação do parecer da Profa Fernanda**  
32 **Bartolomeo Freire Maia do projeto intitulado “Liberação de bisfenol-A (BPA) e**  
33 **biocompatibilidade de sistema adesivo ortodôntico utilizado na colagem de esporões em**  
34 **pacientes com mordida aberta anterior: Estudo in vivo”, da Profa Soraia Macari. 12) Aprovação**  
35 **do afastamento do Prof. Saul Martins de Paiva, entre os dias 27/04/2018 a 13/05/2018, para**  
36 **participar em evento na Hebrew University and Hadassah, em Jerusalém, Israel. 13) Outros**  
37 **assuntos; 14) Palavra franca. PRIMEIRO PONTO DA PAUTA: 1.1) A Sra Chefe informou que**  
38 **se encontram abertos os processos seletivos de monitores voluntários de graduação, de pós-**  
39 **graduação e de prestadores de serviços voluntários. Os editais foram enviados para os e-mails**

40 dos Professores; 1.2) A Sra Chefe comunicou o recebimento do Ofício Circular  
41 CPPD.001/2018, de 14 de março de 2018, que trata da homologação de concursos e  
42 contratação/posse de docentes em ano eleitoral; 1.3) A Sra Chefe solicitou aos Professores  
43 que encaminhem ao Departamento seus Planos de Trabalho referentes aos anos de 2017 e  
44 2018. Segunda disse, serão encaminhados à comissão responsável por avaliá-los e aprovados  
45 na próxima reunião departamental; 1.4) A Sra Chefe comunicou o recebimento da solicitação  
46 do Colegiado de Graduação para que os professores indiquem avaliadores para os Trabalhos  
47 de Conclusão de Curso que orientam. **SEGUNDO PONTO DA PAUTA:** A Sra Chefe colocou  
48 em discussão e aprovação as atas das reuniões dos dias 28.11.2017 e 01.12.2017.  
49 **APROVADAS. TERCEIRO PONTO DA PAUTA:** A Sra Chefe colocou em discussão e  
50 aprovação as seguintes aprovações “ad referendum”: 3.1) Parecer da Profa Júnia Maria Cheib  
51 Serra Negra do projeto de pesquisa de dissertação intitulado “Associação entre provável  
52 bruxismo do sono , bruxismo em vigília, postura corporal e uso excessivo de smartphones em  
53 adolescentes”, da discente Gabriela de Faria e Barboza Hoffman, orientanda da Profa Sheyla  
54 Márcia Auad. 3.2) Parecer do Prof. Paulo Antônio Martins Júnior do projeto de dissertação  
55 intitulado “Qualidade de vida relacionada à saúde bucal de pré-escolares: associação com os  
56 principais problemas bucais na infância e resiliência de pais e/ou responsáveis”, da discente  
57 Jéssica Madeira Bittencourt, orientanda dos Professores Cristiane Baccin Bendo Neves e Saul  
58 Martins de Paiva. 3.3) Parecer do Prof. Paulo Antônio Martins Júnior do projeto de dissertação  
59 intitulado “Associação dos principais problemas bucais em pré-escolares com o alfabetismo  
60 funcional de pais e/ou responsáveis”, da discente Letícia Pereira Martins, orientanda dos  
61 Professores Saul Martins de Paiva e Cristiane Baccin Bendo Neves. 3.4) Parecer  
62 fundamentado do relatório de atividades da Profa Leniana Santos Neves, emitido pela Profa  
63 Elizabeth Maria Bastos Lages. 3.5) Plano de trabalho para 2018, da Profa Leniana Santos  
64 Neves. 3.6) Afastamento da Profa Leniana Santos Neves, para participação no 9º Congresso  
65 Internacional Dental Press, entre os dias 21.03.2018 e 24.03.2018, em Maringá-PR. 3.7)  
66 Afastamento da Profa Patrícia Maria Pereira de Araújo Zarzar, para participação em banca de  
67 mestrado, na Universidade de Pernambuco, entre os dias 27.03.2018 e 29.03.2018, em Recife-  
68 PE. 3.8) Afastamento do Prof. Saul Martins de Paiva, para participação no evento  
69 “Observatório de pesquisa sobre cárie dentária em crianças e adolescentes”, entre os dias  
70 10.04.2018 e 16.04.2018, em Lima, Peru. 3.9) Afastamento da Profa Júnia Maria Cheib Serra  
71 Negra, para participação no evento “Congress Dentistry and Sleep: from tooth wear to apnea  
72 (GSID)”, entre os dias 19.04.2018 e 25.04.2018, em Marina di Carrara, Itália. 3.10) Anuência  
73 para participação dos Professores da área de Ortodontia no projeto de extensão “Atendimento  
74 Ortodôntico a Pacientes com Traumatismos Dentários”. **QUARTO PONTO DA PAUTA:** A Sra  
75 Chefe colocou em discussão e aprovação o calendário de reuniões para o ano de 2018. Após  
76 deliberação, houve mudanças. **APROVADO. QUINTO PONTO DA PAUTA:** A Sra Chefe  
77 colocou em discussão e aprovação a mudança no título do projeto coordenado pela Profa  
78 Sheyla Márcia Auad, que passa a ser “Projeto de gerenciamento do banco de dados e

79 promoção de saúde do CASEU/Setor OPO”. APROVADO. **SEXTO PONTO DA PAUTA:** A Sra  
80 Chefe colocou em discussão a minuta da Resolução que trata dos encargos docentes, INA e  
81 progressão funcional. A Sra Chefe colocou em aprovação as alterações propostas pelos  
82 Professores. APROVADA. **SÉTIMO PONTO DA PAUTA:** Solicitação do Prof. Henrique Pretti  
83 para participação no edital FIEMG de Inovação para a Indústria 2017, categoria B. A pedido do  
84 Prof. Henrique, esse ponto foi retirado da pauta. **OITAVO PONTO DA PAUTA:** A Sra Chefe  
85 colocou em discussão e aprovação a alocação da vaga de monitoria do OPO. Por  
86 unanimidade, foi decidido que a vaga será dividida entre dois bolsistas: um será alocado na  
87 área de Odontopediatria e o outro na área de Ortodontia. Ficou acertado que o gerenciamento  
88 da bolsa será feito pela Odontopediatria e que a cessão de um(a) bolsista à Ortodontia está  
89 condicionada ao tempo de permanência dessa área junto ao OPO. **NONO PONTO DA**  
90 **PAUTA:** A Sra Chefe colocou em discussão e aprovação o parecer do Prof. Lucas Guimarães  
91 Abreu do projeto de pesquisa intitulado “Consumo de bebidas alcóolicas em binge e sua  
92 associação com o consumo de bebidas energéticas por escolares do 5º ao 7º ano da cidade de  
93 Belo Horizonte”, do discente Jonathan Lopes Lisboa, orientando da Profa Patrícia Maria Pereira  
94 de Araújo Zarzar. APROVADO. **DÉCIMO PONTO DA PAUTA:** A Sra Chefe colocou em  
95 discussão e aprovação o parecer do Prof. Saul Martins de Paiva dos Relatórios Anuais de  
96 Atividades/2016/2017, da Profa Soraia Macari, para compor processo de avaliação parcial de  
97 estágio probatório. APROVADO. **DÉCIMO PRIMEIRO PONTO DA PAUTA:** A Sra Chefe  
98 colocou em discussão e aprovação o parecer da Profa Fernanda Bartolomeo Freire Maia do  
99 projeto intitulado “Liberação de bisfenol-A (BPA) e biocompatibilidade de sistema adesivo  
100 ortodôntico utilizado na colagem de esporões em pacientes com mordida aberta anterior:  
101 Estudo in vivo”, da Profa Soraia Macari. APROVADO. **DÉCIMO SEGUNDO PONTO DA**  
102 **PAUTA:** A Sra Chefe colocou em discussão e aprovação o afastamento do Prof. Saul Martins  
103 de Paiva, entre os dias 27/04/2018 a 13/05/2018, para participar em evento na Hebrew  
104 University and Hadassah, em Jerusalém, Israel. APROVADO. **OUTROS ASSUNTOS:** a) A Sra  
105 Chefe comunicou o recebimento da solicitação da Diretoria de indicação de um Professor para  
106 compor a Comissão de Espaço Físico da FO/UFMG. A Profa Júnia Maria Cheib Serra Negra  
107 manifestou interesse. A Sra Chefe colocou em discussão e aprovação o nome da Profa Júnia  
108 Maria Cheib Serra Negra para compor a Comissão de Espaço Físico da FO/UFMG.  
109 APROVADO; b) A Sra Chefe colocou em discussão e aprovação o parecer da Profa Fernanda  
110 de Moraes Ferreira dos Relatórios Anuais de Atividades (2016/2017) da Profa Fernanda  
111 Bartolomeo Freire Maia. APROVADO. **PALAVRA FRANCA:** a) A Profa Fernanda de Moraes  
112 Ferreira informou que, em reunião na Comissão de Biossegurança da UFMG, foi proibido o uso  
113 de álcool nos equipamentos. Segundo a Professora, em breve será disponibilizado um manual no site  
114 da Faculdade sobre a maneira correta de higienizar os equipamentos; b) A Sra Chefe colocou  
115 em discussão e aprovação a solicitação de férias da Profa Elizabeth Maria Bastos Lages, para  
116 os períodos de 28/06/2018 a 27/07/2018, e de 18/12/2018 a 01/01/2019. APROVADO; c) O  
117 Prof. Alexandre Fortes Drummond e a Profa Leniana Santos Neves comunicaram sua

118 participação no curso de mini-implantes extra-alveolar, oferecido pela Orto Cursos. O evento  
119 será realizado em 28 de março de 2018, no Hilton Garden Inn Hotel; d) A Profa Elizabeth Maria  
120 Bastos Lages solicitou ao Departamento autorização para aceitar o convite para ser Adjunct  
121 Assistant Professor at the University of North Carolina at Chapel Hill – Scholl of Dentistry. O  
122 Departamento concordou. APROVADO; e) A Profa Júnia Maria Cheib Serra Negra entregou ao  
123 Departamento um exemplar do livro “Bruxismo: do diagnóstico à reabilitação”, no qual foi  
124 publicado o capítulo “Bruxismo em Crianças”, em coautoria com os Professores Saul Martins  
125 de Paiva e Ricardo Bernardo Dias. O volume, publicado em Portugal, foi organizado por Júlio  
126 Fonseca, André Mariz Almeida e Ricardo Dias. Sem mais nenhum assunto a ser tratado, a Sra.  
127 Chefe do OPO, Profa. Miriam Pimenta Parreira do Vale, agradeceu a presença de todos e deu  
128 por encerrada a reunião e, para constar, eu, Ricardo Dias Luz, Secretário do Departamento de  
129 Odontopediatria e Ortodontia, lavrei e assino a presente ata juntamente com a Chefe do  
130 Departamento, Profa Miriam Pimenta Parreira do Vale. As assinaturas dos demais membros  
131 presentes nesta reunião encontram-se em lista anexada ao livro de Atas da  
132 Câmara/Assembleia do Departamento de Odontopediatria e Ortodontia da FOUFMG. Belo  
133 Horizonte, 15 de março de 2018. Ata aprovada na reunião de Câmara/Assembleia do OPO em  
134 8 de maio de 2018.

135

---

136

---